



АКТ № 162/29.04.2022 г.

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС
(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет)

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, проведено на 29.04.2022 г., по точка 1 от дневния ред:

т. 1 Актуални проблеми, свързани с искането, разрешаването и прилагането на специални разузнавателни средства (СРС), произтичащи от закриването на специализираното наказателно правосъдие в България 2022 г.;

Вносител: Асоциация „ФОРУМ“,

Дискусия с участието на представители на Специализирания наказателен съд, Специализираната прокуратура, Националното бюро за контрол на специалните разузнавателни средства, медиите и други.

В хода на заседанието Гражданският съвет към ВСС е сезиран за медийно участие на представител на частноправна организация, НПО, в предаването „Тази събота и неделя“ – bTV, на 17.04.2022 г., относно коментар, свързан с нейно участие в “комисия към Министерство на правосъдието, която там ще наблюдава и бди” по отношение и включително на прехвърлянето на дела от специализираните прокуратури и съдилища “в нормалните прокуратури и съдилища”.

<https://www.btv.bg/shows/tazi-nedelia/videos-nedelia/raboteshe-li-specializiranoto-pravosadie.html>

По предложение на представител на Асоциация на прокурорите в България в заседанието, Гражданският съвет към ВСС обсъди и взе решение да отправи запитване към Министерство на правосъдието дали е създадена комисия към Министерството, която да контролира преместването на архива от сега действащите органи на специализираното правосъдие, от който неразделна част е и класифицираната информация по СРС-та, участват ли в нея частноправни

организации като НПО и кои организации, с каква цел, компетенции и задачи е предвидено да действа комисията.

Актът да се предостави на Пленума на ВСС.

Гласуване: 11 гласа „за“, 0 гласа „против“, 1 глас „въздържал се“

Председателстващи заседанието:

/п/

МАРИЯ КАРАГЪЗОВА

съпредседател на

Гражданския съвет към ВСС- НПО

/п/

ЕВГЕНИ ИВАНОВ

съпредседател на

Гражданския съвет към ВСС - ВСС